
NİSAN 2018 VE ÖNCESİ TARİH BASKILI
GENEL MUHASEBE I

DERS KİTABINA İLİŞKİN DÜZELTME CETVELİ

1-	 Ünite 1, Sayfa 6, “MUHASEBENİN TARİHSEL GELİŞİMİ” başlığı altındaki ilk  paragraf aşağıdaki gibi düzeltilmiştir.

Muhasebenin mübadele (değişim) kavramı ile beraber ortaya çıktığı tahmin edilmektedir. Babil’de çivi yazısı ile kilden 
yapılmış levhalar üzerinde tutulan ilk kayıtlar, ilk ticari yazışma örnekleridir. Muhasebenin bugünkü şekli olan çift yanlı 
kayıt sisteminin 14. veya 15. yy. İtalyan şehirlerindeki uygulamalar sonucu geliştiği anlaşılmaktadır. 

2-	 Ünite 1, Sayfa 17’de bulunan son paragraf aşağıdaki gibi düzeltilmiştir.

Yabancı Serbest Muhasebeci Mali Müşavirleri Türkiye’de faaliyette bulunabilirler mi? Serbest muhasebeci mali müşavir-
lik mesleğini resmen düzenlemiş olan yabancı bir devletin tabiyetindeki kişilerin T.C. tabiyetindeki serbest muhasebeci 
mali müşavirliklerde aranan nitelikleri taşımak şartıyla kendi memleketlerinde elde etmiş oldukları haklardan kapsama 
giren hizmetleri, karşılıklılık şartı ile serbest muhasebeci mali müşavir unvanı altında Türkiye’de de yapmalarına Maliye 
Bakanlığı’nın teklifi üzerine Cumhurbaşkanı’nın onayı ile izin verilebilir.

3-	 Ünite 2, Sayfa 33, Tablo 2.1 aşağıdaki gibi düzeltilmiştir.

4-	 Ünite 3, Sayfa 59, bulunan ilk paragraf aşağıdaki gibi düzeltilmiştir.

Türkiye’deki işletmeler; 01 Ocak 1994 yılından itibaren düzenlenen Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliği ile getirilen 
hesap çerçevesi, hesap planı ve diğer ilkeler doğrultusunda muhasebe sistemlerini kurmak ve bu yasal düzenlemeye uymak 
zorundadır (Türkiye Muhasebe Standartlarına uyumlu hesap planında değişiklik beklenmektedir). 1 no.lu Muhasebe Siste-
mi Uygulama Genel Tebliği ile getirilen hesap çerçevesinde yer alan hesap sınıfları şunlardır:

5-	 Ünite 3, Sayfa 68, devam eden maddeler aşağıdaki gibi düzeltilmiştir.

57	 Geçmiş Yıllar Kârları

	 570.	 Geçmiş Yıllar Kârları 

58	 Geçmiş Yıllar Zararları (-) 

	 580.	 Geçmiş Yıllar Zararları 

59	 Dönem Net Kârı (Zararı) 

	 590.	 Dönem Net Kârı 

	 591.	 Dönem Net Zararı (-) 

6-	 Ünite 4, Sayfa 91, yevmiye kaydı üzerindeki madde aşağıdaki gibi düzeltilmiştir.

10. İşletme, yakıt gideri olan T5.000 nakit olarak ödemiştir.
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7-	 Ünite 8, Sayfa 168, “Örnek” içeriği aşağıdaki şekilde güncellenmiştir.

Gürgen Ticaret işletmesi A işletmesinden 2.5.20X1 tarihinde 252 no.lu fatura ile T1.000 + %20 KDV tutarında malı; yarısı 
peşin, yarısı kredili satın almıştır.

2.5.20X1

153 TİCARİ MALLAR HS.	 1.000
191 İNDİRİLECEK KDV HS.	 200

191.01 Alışlara Ait İndirilecek KDV	

100 KASA HS.	 600

320 SATICILAR HS.	 600

320.01 A İşletmesi	

8-	 Ünite 8, Sayfa 181, “Satışlar” başlığı içeriği aşağıdaki şekilde güncellenmiştir.

Satışlar

Dönem içinde gerçekleşen satış işlemleri için devamlı envanter yönteminden farklı olarak yalnızca ilgili satış sonucunda 
elde edilen satış hasılatı satışın yurt içi ya da yurt dışı satış olmasına bağlı olarak 600 Yurtiçi Satışlar ya da 601 Yurtdışı 
Satışlar hesaplarından birinin alacağına, satış işleminin peşin ya da kredili yapılmış olmasına bağlı olarak ilgili hesap ya da 
hesapların borcuna kaydedilir. Satılan ticari malların maliyetine ilişkin herhangi bir kayıt yapılmaz.

9-	 Ünite 8, Sayfa 185, muhasebe tablosunun içeriği aşağıdaki şekilde güncellenmiştir.

	

	

19.1.20X1
610 SATIŞTAN İADELER HS.	 450	
191 İNDİRİLECEK KDV HS.	 90	

191.02 Satış İadelerine Ait	
İndirilecek KDV	

120 ALICILAR HS.	 540
Satılan malların iadesinin kabulü.	

19.1.20X1
153 TİCARİ MALLAR HS.	 300	

621 SATILAN TİCARİ MALLAR MALİYETİ HS.	 300
İade edilen malların depoya kabulü.	

10-	 Ünite 8, Sayfa 188, “Ek Bilgi” içeriği aşağıdaki şekilde güncellenmiştir.

Ek Bilgi: Dönem sonunda yapılan sayım sonucunda işletmenin elinde 33 adet mal olduğu tespit edilmiştir.


